
Protokoll Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr 
Gechingen vom 23.01.2009 
 
Kommandant Jürgen Esslinger konnte zur Jahreshauptversammlung der Gechinger 
Feuerwehr für das Jahr 2008 im Schulungsraum des Gerätehauses als Gäste 
Bürgermeister Jens Häußler, Mitglieder des Gemeinderates, Kreisbrandmeister Heide, 
Kreisfeuerwehrverbandsvorsitzenden Ziegler, Polizeipostenführer Ralf Geigle sowie 
Vertreter der Feuerwehr Ostelsheim begrüßen. 
 

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung 
2. Ehrungen und Beförderungen 
3. Bericht des Kommandanten 
4. Bericht des Jugendwarts 
5. Bericht des Schriftführers 
6. Bericht des Kassenverwalters 
7. Bericht der Kassenprüfer 
8. Entlastung 
9. Wahl des Kommandanten 
10. Verschiedenes, Wünsche und Anregungen 

 
Für 25 Jahre aktiven Feuerwehrdienst wurden Jürgen Esslinger, Traugott Müller und 
Gerhard Marquardt mit dem Feuerwehrehrenzeichen in Silber des Landes Baden-
Württemberg durch Kreisbrandmeister Heide geehrt. 
 

 
v.l.n.r. Traugott Müller, Jürgen Esslinger, Gerhardt Marquardt 



 
Anschließend wurde Kommandant Jürgen Esslinger durch Bürgermeister Jens Häussler 
zum Oberbrandmeister befördert. 
 
Folgende Beförderungen wurden durch Kommandant Jürgen Esslinger durchgeführt: 
 
Löschmeister: Heiko Böttinger 
Hauptfeuerwehrmann: Matthias Bräuhauser 
Oberfeuerwehrmann: Martin Wittel und Andrè Gsell 
Feuerwehrmann: Marcel Gehring und Michael Noller 
 

 
v.l.n.r. Andre Gsell, Martin Wittel, Michael Noller, Heiko Böttinger, Jürgen Esslinger. 
 



Aus der Jugendfeuerwehr wurden Heiko Esslinger und Valentin Böttinger in der aktiven 
Wehr begrüßt. 
 

 
v.l.n.r. Heiko Esslinger, Valentin Böttinger und Jürgen Esslinger 
 
Dieter Schwarz wurde altersbedingt aus der aktiven Wehr verabschiedet. Er wird aber 
weiterhin der Altersabteilung angehören. 

 



 
Kommandant Jürgen Esslinger bedankte sich bei seinen Kameraden für die gute 
Zusammenarbeit in den letzten 10 Jahren, wo man zu 184 Einsätze gerufen wurde und 
diese reibungslos bewältigt wurden. Außerdem erwähnte er auch den bestehenden sehr 
guten Ausbildungsstand der Gechinger Feuerwehr. Er erwähnte jedoch auch, dass es 
notwendig ist ein MTW zu beschaffen. Dieser würde dann den Platz des 20-jährigen 
ELW1 einnehmen. Zudem gab er auch bekannt, dass es mittelfristig zu einer 
Ersatzbeschaffung des TLF 16/25 kommen wird. 
 
Im Jahr 2008 waren 20 Einsätze zu bewältigen. Diese gliederten sich in 2 Fehlalarme, 
1 Verkehrsunfall, 5 Ölunfälle, 2 Brandalarme, 5 technische Hilfeleistungen, 1 Alarm 
einer Brandmeldeanlage und 4 Einsätze des GVV Althengstett. 
 
Es folgten die Rechenschaftsberichte des stellv. Jugendwart Heiner Vogel, Schriftführer 
Benjamin Breitling sowie Kassenverwalter Gerhard Marquardt. 
 
Nachdem Kassenprüfer Manfred Kaiser von einer einwandfreien Kassenprüfung 
berichten konnte, nahm Bürgermeister Jens Häussler die Entlastung der 
Verantwortlichen vor. 
 
Nach der Entlastung folgte die Wahl des Kommandanten. Jürgen Esslinger wurde von 
der aktiven Wehr für weitere fünf Jahre einstimmig gewählt und in seinem Amt bestätigt. 
 

 
v.l.n.r. Bürgermeister Häußler, Kommandant Jürgen Esslinger, stellvertretender 
Kommandant Norbert Müller 
 
Als Vertreter der Vereine sprach Melitta Breitling Grußworte an die Versammlung und 
erwähnte auch die Wichtigkeit einer Freiwilligen Wehr in der Gemeinde. 



 
Bürgermeister Jens Häussler bedankte sich im Namen der Gemeindeverwaltung für die 
Arbeit der Feuerwehr im Jahr 2008. Ebenso wünschte er allen Feuerwehrmännern, dass 
sie immer gesund von Übungsdiensten und Einsätzen nach Hause kommen. 
 
Die Versammlung konnte um 22:00 Uhr geschlossen werden. 
 
Nach dem offiziellen Teil der Versammlung ließ Reinhold Gehring das Feuerwehrjahr 
2008 mit einer Bildershow nochmals Revue passieren. 
 
Alle Berichte, die in der Versammlung vorgetragen wurden, finden Sie unter Rückblick - 
Jahresberichte auf unserer Homepage. 
 
            Benjamin Breitling 
                      -Schriftführer- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


